

推动旅游产品开发 促进妇女居家灵活就业 我州举办“母亲艺术”作品展

刘成鸣施克玲等到现场参观

本报讯(州妇联)9月10日,甘孜州妇女第十二次代表大会在康定隆重召开,与此同时,由州妇联主办的“甘孜州母亲艺术作品展”在情歌广场举行。现场展出了出自全州10个县(市)女同胞之手的250余件手工艺品,精美的作品让人叹为观止。

州委书记刘成鸣,省妇联党组成员、副主任施克玲,州人大常委会主任李康、州政协主席易凡,州委常委、统

战部长段内开,州委常委、副市长张昊,州委常委、总工会主席许春秀,州委常委、组织部长赵波和州人大常委会副主任李致民、州政协副主席周冬秀等领导到现场参观,对展出作品给予了高度评价。

据悉,此次展出的各类作品充分展示了我州妇女勤劳、善良、聪慧的特质,也是全州妇女居家灵活就业工作成果最好的展示。一件件作品吸引了参

会代表、众多市民及游客的驻足欣赏,他们细心品味着这一幅幅栩栩如生、生动活泼的精美之作。

据了解,本次活动于9月10日至11日在情歌广场进行为期两天的产品展示。活动旨在通过产品展示搭建手工作品展示窗口,拓展市场销售渠道,实现让艺术帮扶母亲,推动甘孜旅游产品开发,促进妇女居家灵活就业。

激扬巾帼之志 凝聚巾帼之力 彰显巾帼之美 州妇女第十二次代表大会在康隆重举行

刘成鸣出席并作重要讲话



大会会场。

挥组织妇女、引导妇女、服务妇女的积极作用,坚持服务群众的工作生命线,争当全心全意为人民服务的忠实实践者、党的群众路线的坚定执行者、党的群众工作的行家里手。希望全州广大妇女要牢记职责和使命,切实增强大局意识、责任意识和服务意识,激扬巾帼之志、凝聚巾帼之力、彰显巾帼之美,在推进我州经济社会发展中再建新功、再创新业、再展新彩。

施克玲在讲话中代表省妇联向大会的召开表示热烈祝贺。她说,五年来,甘孜妇女紧跟时代步伐,大力弘扬“四自”精神,以饱满的热情和昂扬的姿态,积极投身全面建设小康社会的伟

大实践,彰显了不畏艰险、自强不息、吃苦耐劳、拼搏奋进的巾帼本色,发扬了善抓机遇、主动作为、创新发展的进取精神,在促进甘孜经济、政治、社会、文化和生态文明建设中展示了巾帼风采,发挥了不可替代的“半边天”作用。希望全体代表要在宣传贯彻男女平等基本国策中发挥作用;各族各界妇女要在推进甘孜州经济社会发展中贡献力量;各级妇联要在促进妇女事业服务妇女儿童中彰显作为。

会上,还表彰了巾帼建功先进集体代表、巾帼建功标兵代表、妇女工作先进集体代表、妇女工作先进个人代表、美德儿童代表、最美家庭代表。

国家级宇宙线实验研究基地将落户我州

益西达瓦王贻芳出席共建协议签署仪式

本报讯(记者 张涛 文/图)《国家重大科技基础设施建设中长期规划(2012—2030)》优先安排的16个重大科技基础设施之一的高海拔宇宙线观测站即将在我州稻城县落户。9月9日,高海拔宇宙线观测站暨亚丁高海拔宇宙线科学中心合作共建协议签署仪式在成都举行。

州委副书记、州长益西达瓦,中国科学院高能物理研究所所长王贻芳,省发改委副主任胡玉清,中科院成都分院副院长陈峰出席签署仪式。仪式由中科院成都分院党组书记王嘉图主持。

签约仪式上,益西达瓦指出,合作共建协议的签署,标志着高海拔宇宙线观测站暨亚丁高海拔宇宙线科学中心项目的建设进入了一个实质性推进的阶段,甘孜州的经济社会发展也开启了一个新的篇章。该项目的建成不仅是一个国家级的科普教育基地落户甘孜,更是我州一个对外开放的平台,是甘孜发展全域旅游的一个重要组成部分。益西达瓦表示,甘孜州期盼该项目的尽快建成,在符合国家相关法律法规的前提下,将开通绿色通道,集中办理,一步到位,为项目的积极推进作出应有的贡献。他希望三方加强沟通衔接,做细、做实各项前期工作;项目代建方在施工过程中,一定要牢固树立环保的理念,尽量减少对草坪、灌木、石头等原生态的破坏,妥善处理好项目建设和生态保护的关系,切实抓好植被恢复、施工环保工作。

王贻芳介绍,除稻城海子山宇宙线观测站外,以不同的探测手段试图揭开“宇宙射线”谜题的大型科学装置在国际上目前还有三个,一个是位于阿根廷已经建成的极高能宇宙线观测站,另一个是位于南极已经建成的中微子天文台,还有一个是尚未启动的切伦科夫望远镜阵列。他说,稻城高海拔宇宙线观测站建成后能够与国际上的其他三个观测站在研究方向上形成互补,成为该领域的骨干试验装置。该项目在国家科技体系创新中具有非常重大的意义,项目成功后,必将走在国际前列。(下转第二版)

新闻链接

宇宙线是来自宇宙的一种带电高能粒子,每秒都有成百上千的宇宙线悄无声息地穿过我们的身体,对宇宙线的观测和研究是人们探索大自然的重要手段之一。2002年,美国国家研究委员会发布研究报告,列出在新世纪需要解答的11个与宇宙有关的难题,超能粒子也就是宇宙线位列其中。而对于排名第一的难题“什么是暗物质”,在四川锦屏山垂直高度2000多米的岩石覆盖下,来自清华大学和上海交通大学的科学家团队,已展开数载研究,并取得阶段性成果。



益西达瓦出席共建协议签署仪式。

强化保障 承担全面奔康重任

——五论集中力量打赢扶贫开发攻坚战

■ 本报评论员

扶贫开发攻坚是一项巨大的系统工程,时间紧、任务重,打好、打赢扶贫开发攻坚战,意义重大、意义深远。贯彻落实省委十届七次全会精神,打赢扶贫开发攻坚战,关键是要强化组织保障,承担起全面建成小康社会的历史重任;这就要求我们必须按照精准扶贫、精准脱贫的总要求,坚持精准施策,着力重点突破,紧紧盯住制约贫困地区发展的重点问题特别是最突出的民生难题,以钉钉子的精神一项一项加以解决,让

群众看得见、感受得到,使贫困地区年年都有新变化。

集中力量打赢扶贫开发攻坚战,关键是建强班子。要选配坚强各级领导班子,注重从扶贫开发工作一线选拔干部,注重选派政治素质高、工作能力强、基层工作经验丰富、一心为民、干在实处的干部担任县、乡镇党政主要领导,注重配备熟悉现代农业、旅游发展、村镇建设、农村金融、群众工作等方面的领导干部。建立推进扶贫开发“一岗双

责”制度,实行“全党重视、全民动手、一岗双责、合力攻坚”,促进各级领导班子和广大干部担负起扶贫开发的重责重担。

集中力量打赢扶贫开发攻坚战,重点在夯实基层基础。要加强对乡镇党政班子的选配,要把扶贫开发同基层党组织建设结合起来,及时对软弱涣散基层党组织进行整顿,鼓励和选派思想好、作风正、能力强、想干事、愿干事、敢干事,真心为群众服务的优秀年轻干部、退伍军

人、高校毕业生到贫困村工作。要从县级机关选派一批熟悉农村工作、涉农专业背景、创新意识强、富有激情、能力突出的优秀年轻干部到村任“第一书记”,同时加大对村两委干部的业务知识培训,加大涉及现代旅游、现代农业、新型城镇化建设等方面的培训力度,全面提升扶贫队伍精准扶贫、单兵作战能力,切实把基层党组织建设成为带领群众脱贫致富的坚强战斗堡垒。(紧接第二版)

治理“脏乱差” 护航全域旅游

“中国最美景观大道”(甘孜段)专项整治启动

本报讯(严吉科 记者 肖青)9月10日,“中国最美景观大道”国道318线(甘孜段)及理亚路沿线机动车维修、加水场点及非公路标志牌专项整治工作动员会在康召开,标志着我州正式向影响打造“中国最美景观大道”的乱象行为“宣战”。

州委常委、州政府常务副州长陈忠义出席会议并讲话。

陈忠义强调,近年来,多种原因致使国道318线我州境内部分路段“脏、乱、差”现象突出,给我州旅游产业发展、全域旅游形象和打造“中国最美景观大道”产生了一定程度的负面影响,对道路交通安全埋下了隐患。因此,对国道318线(甘孜段)及理亚路进行大力度集中整治迫在眉睫,势在必行。各县(市)政府和州级相关部门要按照州委、州政府的安排部署,统一思想,积极作为,确保专项整治工作取得实质成效。此次专项整治行动必须坚持政府组织、交通牵头、县市主抓、部门联动、综合治理的要求,建立综合执法协作联动机制,试点推行国省干线路沿线环境综合治理责任制,建立领导干部责任追究制度。州交通运输局和沿线县(市)政府要通过此次专项整治工作,总结经验,加快建立公路沿线环

境治理长效机制,真正实现环境整治、管理有序、安全畅通、生态美丽的目标,真正把国道318线甘孜段打造成“中国最美景观大道”上的一颗璀璨明珠。

国道318线是中国最长的国道,更是中国乃至世界的一条美景高度集中的景观长廊,自然景观类型齐全多样,被誉为“中国最美景观大道”。

据了解,此次整治行动涉及国道318线(甘孜段及理亚路)康定、泸定、雅江、理塘、巴塘、稻城等县(市),全长约600公里,主要任务是整治和规范沿线200多个违规设置、风貌杂乱、无照经营、占道经营、乱堆乱放物料、破坏道路公用设施、影响沿线环境卫生的机动车维修、加水场点和1000余处非公路标志牌设置不规范等现象。使沿线修车、加水行业真正步入规范经营的轨道,达到净化公路路域环境,保证公路安全畅通,服务全域旅游发展的目的。整个专项整治行动分为调查动员、重点整治、巩固提高三个阶段,整治时间从今年9月10日持续至明年2月10日。

康定、泸定、雅江、理塘、巴塘、稻城县(市)人民政府分管领导和县(市)交通运输局局长,州级相关部门负责人参加会议。

我州党风廉政宣传教育出实招

本报讯(黄杰 记者 宋志勇)十八大以来,我州紧扣全面从严治党战略部署,按照省委、州委重大安排部署,狠抓四项措施,强力推进党风廉政宣传教育工作。

一是精心打造教育阵地。各级党委主动扛起主体责任,精心组织推动警示教育和廉政文化阵地建设。2012年至今,已建成甘孜监狱、州委党校、泸定红军长征纪念馆、磨西会议遗址四个州级警示教育廉政文化教育基地,以及朱德总司令与五世格达活佛纪念馆、丹巴

岳扎廉政文化长廊等239个县级廉政教育示范点。近年来各地各部门投入近8000万元,90余万人(次)党员干部、群众及外地游客前往接受教育。

二是多措并举建宣传载体。以搭建《雪域卫士》宣传载体为抓手,着力提升具有民族特色的廉政文化品牌影响力。目前,已构建起“雪域卫士”报纸、期刊、电视台、网站及手机报“五位一体”的州级宣传平台,发新闻、通讯、信息、理论文章、廉政文化教育图片,视频5万余条。同时,由州、县创建的《清风色达》《甘孜经纬》

《巴塘廉政网》《奔走天地间》等期刊、网站、手机报、QQ宣传群如雨后春笋般涌现。

三是传承创作文化精品。州、县纪委牵头文化部门和社会团体,通过挖掘整理,传承创新民族文化的方式开展廉政文化作品创作。三句半《反腐倡廉要狠抓》、快板《中央八项规定心遂咱老百姓》、歌舞剧《欲·伤·归》、微电影《天堂觅爱》20余部廉政文化精品力作在《四川日报》《甘孜日报》、《雪域卫士·甘孜廉政网》及甘孜电视台等省州主流媒体刊播。《飞蛾扑火》等

3部廉政公益广告获全省纪检监察系统二、三等奖。

四是强力提升队伍素质。组建了100余人的宣传员、舆情员专兼职队伍,通过“走出去”和“请进来”方式,近80%的宣传员、舆情员选派参加过省、州主管部门牵头的素质培训;先后4次邀请四川省记协、《甘孜日报》的知名学者、专家到州、县、乡开展业务培训。近年来,各级宣传员在《中国纪检监察报》《四川日报》《廉洁四川》等中、省媒体上稿近50篇。

新闻导读

“国宴松茸” 为我州高原特色农产品带来新机遇

—— 2版

雪域盛开并蒂莲

—— 3版

